

最高法成立少年法庭工作办公室

主要负责综合统筹未成年人审判指导

新华社北京3月2日电(记者刘奕湛 罗沙)最高人民法院少年法庭工作办公室2日挂牌成立,主要负责综合统筹未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。

记者了解到,少年法庭工作办公室将结合社会反映的热点问题、实践反映的难点问题,有针对性地加强研究,通过制定司法解释、司法政策或发布指导性案例、典型案例,及时给予有效指导。要加强少年司法理论研究,充分运用司法大数据,加强对未成年人违法犯罪和

侵害未成年人犯罪特点、态势、规律的分析研判,为党委政府决策和制定司法政策提供有益参考。

最高法指出,各级法院要充分发挥少年审判职能作用,依法审理涉未成年人各类案件,继续加强与各方面协作配合,为未成年人健康成长提供有力司法保障。要牢固树立适应新时代新要求的少年审判工作理念,要依法严惩杀害、性侵、拐卖、虐待等各类侵害未成年人的犯罪行为,始终保持高压态势,防范遏制此类犯罪发生。要依法妥善审理涉未成年人抚养、教育、监护等各类民事案件,深入研判涉未成

年人民事权益纠纷特点趋势,加强对未成年人权益的全面保护。要总结发扬寓教于审、圆桌审判等好经验、好做法,不断探索创新符合未成年人身心健康发展规律和特点的审判方式,体现司法人文关怀,帮助未成年罪犯改过自新。

同时,要坚持少年审判的专业化发展方向,充实少年审判力量,加强审判专业化、队伍职业化建设。提高少年审判司法能力,加强青少年教育学、心理学等知识培训,熟悉未成年人身心特点,善于使用未成年人能够理解的语言和表达方式,不断提升办案质量效率和效果。



樱花绽放

3月2日,人们在静安雕塑公园赏樱。

当日,上海阳光明媚,上海静安雕塑公园的樱花大道上早樱盛开,吸引众多市民游客前来观赏樱花,享受美好春光。

新华社记者 王翔 摄



奇妙!

纽约老牌餐厅邀请“赫本”共餐

美国纽约市餐厅逐步恢复营业之际,一家历史逾百年的老字号餐厅在室内用餐区摆放知名影视人物蜡像,以“有趣”方式执行疫情限流规定。

据媒体近日报道,彼得·卢格牛牛排屋与杜莎夫人蜡像馆联手开展这项活动。活动期间,消费者到该餐厅纽约布鲁克林店用餐,可能在吧台“邂逅”美国电视剧《广告狂人》主人公唐·德雷珀,也会看见奥黛丽·赫本在《蒂凡尼的早餐》中饰演的角色坐在餐桌前。不过,这些人物都是逼真的蜡像。

(据新华社)

完美!

意大利庞贝古城出土华丽马车

意大利庞贝古城所在地日前出土了一驾华丽的四轮马车,“几乎完好无损”,在意大利考古发掘历史上罕见。

据媒体近日报道,这驾马车出土于位于庞贝古城郊区的一个庄园遗址。庞贝考古公园发布声明说,这驾马车出土时“几乎完好无损”,细节清晰可见,包括铁构件、漂亮的青铜和锡制装饰品、矿化木质遗迹以及绳索和鲜花饰品等有机物留下的印迹。考古人员分析,这应该是一驾礼仪用车,主要用于节庆典礼等活动。

(据新华社)

张居正



熊召政 著

官场上的人最会见风使舵,早在一个多月前,京城里就有官员设道场为首辅祈福。像那个工部右侍郎钱普,硬是在昭宁寺设下观音坛,悬幡扬幡敲钟击磬地折腾了三天。那时候,虽有同道中人夸赞钱普心眼儿通透,对首辅一往情深。但更多的官员却认为他这是马屁精的虚套,有讥他纸糊灯笼当菩萨的,有笑他螺蛳壳里做道场的,总之是三人嘴阔一尺,说什么的都有。如今看到皇上

的这道敕谕,大家又都觉得还是钱普有先见之明。于是,当初说风凉话的,现在又都想争着插一手沾得利市。一时间,京城大大小小数百座寺庙观,尽数儿都被各衙门官员包下来替首辅祈福,有起坛会的,有做道场的,长天白日不去衙门点卯,却脱了官袍换上青衣角带戴着瓦楞帽儿赶往庙观里唱经颂偈。这里头既有二品堂官,也有拈不上筷子的典吏,一个个忙得哆哆嗦嗦的,都在发昏章里翻筋斗。常言道福至心灵,祸来神昧。京城里混官面儿的人,到此时已不探究祸福灾咎,他们要的是这种足以表现忠心的形式。很快,这股子祈福风吹到了南京,留都的官员虽然清流多一些,但忌惮鸡蛋里寻骨头的言官,更怕一心要往上爬的小人打小报告。因此,也都一窝蜂地照搬北京的模式,或独自出资或凑份子为首辅祈福消灾,本来清静无为的街市,突然间躁动非常。点缀在钟山后湖白下山川的那些个清凉寺、鸡鸣寺、永庆寺、金陵寺、卢龙观、报恩寺、天界寺、祖堂殿等等,到处都起了法帐鼓吹,香灯咒

语;朝朝暮暮之间,满街上跑的,都是祈求首辅病去福来的辐车轿马。

两京如此,各个地方上的高官岂肯落后?先是通邑大都,后来蔓延到小县,无不都建立道场。那些时,秦、晋、楚、豫、浙、赣、滇、黔等全国各地的奏表驰传进京,十之八九都是向首辅问安。但佛龛上的酒果之献,楮柏之焚,虽然堆得满满的,却一丁点也不能缓解张居正的病情。看看到了六月中旬,大约是六月十九日,万历皇帝朱翊钧又收到了张居正火速传进宫来的《再恳生还疏》:

昨该臣具疏乞休,奉圣旨:“朕久不见卿,朝夕殊念,方计日待出,如何遽有此奏?朕览之,惕然不宁,仍准给假調理。卿宜安心静摄,痊可即出辅理,用慰朕怀。吏部知道,钦此。”缕缕之衷,未回天听;忧愁抑郁,病势转增。窃谓人之欲有为于世,全赖精神鼓舞,今日精力已竭,强留于此,不过行尸走肉耳,将焉用之?有如一日溘先朝露,将使臣有客死之痛,而皇上亦亏保终之仁。此

臣之所以踟蹰哀鸣,而不能已于言也。伏望皇上怜臣十年尽瘁之苦,早赐骸骨,生还乡里。如不即死,将来效用,尚有日也。

这道急本是冯保亲自送到乾清宫西暖阁的。他念给朱翊钧听后,朱翊钧又接过去再认真看了一遍,良久才放下问道:“大伴,这是张先生第几道乞休的本子?”

“第八道。”

朱翊钧若有所思,沉吟言道:“两个月来,写了八道本子,而且一道比一道哀切。张先生在这道本子里,说他害怕客死京城,叫朕听了,心里委实难过。”

冯保捉摸皇上的心情,难过是难过,但更多的是惶恐,便言道:“听人说,张先生现在已是瘦脱了人形,脾胃太弱吃不进东西,常常一昏迷就是大半天。”

“天底下文武官员,多少人都都在为他祈祷,怎的就不起半点作用?”

“唉,这就叫人生一世,命由天定……”